
Pôle éducatif des Courlis 
CD 142, route d’Ehuns 
70300 VILLERS-LES-LUXEUIL 
 

Procès-verbal du conseil d’école du vendredi 24 février 2023 
 
Présents : 
Equipe éducative : Mme Chanson, Mme Sauvage, Mme De Abreu, Mme Faivre, Mme Ragonnet, Mme Petit 
Parents : Mme Jeannerey, Mme Cerra, Mme Grosjean, M. Pigeollot,  
Elus : M. Valot, M. Jamey, M. Tard, Mme Bréhat,  
Excusés : Mme Haeffele, M. Veillon, M. Duchanois, M. Buffet, M. Breton, Mme Maigret, Mme Rossi, Mme Faivre, 
Mme Courtoy, Mme Berthelin, M. Dron 
 

La séance débute à 18h00. 
• Remerciements 

Aux parents qui ont fait des dons de livres pour la BCD, des vêtements et objets divers pour la maternelle.  
Aux parents qui ont accompagné lors des sorties.   
 

• Effectifs :  
 

Rentrée 2023/2024 : 
Classe PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 
Elèves 10 14 11 16 14 20 13 14 

Soit 112 élèves.  
Actuellement, l’école compte 113 élèves. M. Jamey souligne le fait que certains parents ne se présentent 
pas en mairie : leurs enfants ne peuvent donc pas figurer sur les listes communiquées par les mairies à 
l’école alors qu’ils sont susceptibles de la fréquenter.  

 
• Organisation des classes en 2022/23 

L’après-midi, pendant la sieste, un décloisonnement avait été mis en place au profit de toutes les classes. La sieste des 
MS étant supprimée, Mme Chanson reprend ses élèves. Certains parents sont inquiets pour le rythme de leur enfant. 
Mme Chanson explique qu’un temps calme d’environ 15 minutes est proposé avec des activités particulières (yoga, 
écoute musicale, lecture plaisir…) afin de rentrer pleinement dans les activités de l’après-midi. 
A la rentrée 2023, seule la sieste des PS sera systématique. 
 

•  Projet d’école 2023  
Un nouveau projet d’école est mis en place à partir de cette année. Il comporte 4 axes : 
Axe 1 : Les apprentissages et le suivi des élèves, l’enseignement 
Axe 2 : Le bien-être de l’élève, le climat scolaire 
Axe 3 :  Les acteurs, la stratégie et le fonctionnement de l’école 
Axe 4 : L’école dans son environnement institutionnel et partenarial 
Pour chaque axe, plusieurs objectifs avec les actions associées sont déclinés.  
Le projet est vidéoprojeté et quelques points sont détaillés afin d’expliquer la démarche. Les membres du conseil d’école 
valident ce projet.  
 

• Aide aux élèves en difficultés et RASED 
En deuxième et troisième périodes, une vingtaine d’élèves ont bénéficié des APC. Seuls les élèves en difficulté 
moyenne peuvent être accompagnés par ce dispositif.  
Le service RASED intervient régulièrement à l’école. Madame Lepaul intervient 2 demi-journées par semaine auprès 
de 6 élèves de cycle 2. Une demande pour le cycle 3 est en cours. 
 

• Piscine  
En octobre, novembre et décembre, les élèves ont eu 10 séances les lundis et jeudis matins. 
 

• Ordinateurs 
M. Pigeollot a réussi à obtenir dix écrans provenant de la BA116, en passant par l’intermédiaire de l’association des 
Courlipiots. Mme Bréhat s’engage à faire réinstaller par l’informaticien les packs Office sur les ordinateurs donnés à 
l’école et à les faire configurer. Une maman a également donné un petit ordinateur portable qui sera lui aussi à réinstaller 
à l’école.  
Les enseignantes soulignent que le parc informatique est vétuste. En 2024, selon le technicien informatique en charge 
de la maintenance, les mises à jour ne seront plus possibles sur la plupart des ordinateurs de l’école. Nous faisons 
donc appel aux dons de matériel informatique en état correct et non obsolète. 
En attente de possibles subventions, Mme Bréhat a fait faire un premier devis pour changer les ordinateurs portables 
et un second devis pour réinstaller de nouvelles cartes mères dans les ordinateurs fixes de la salle informatique. Dès 
qu’une subvention pourra être obtenue, les devis seront étudiés. M. Pigeollot explique que le changement de carte mère 



induit d’autres changements dans les composants fondamentaux d’un ordinateur obsolète et que le coût engendré 
dépasse parfois l’achat de poste neuf. 
 

• Point COOP  
Recettes : 

o Billiotte : bénéfice de 1236.76 € pour un montant de ventes s’élevant à 3091.50€. 
o Photos et produits dérivés : bénéfice de 913.50€ pour 2150 € de ventes, la vente de photos de classe sera faite 

en fin d’année 
o Une vente de chocolat Stoffel est en cours. 

Dépenses : 
o Maternelle et cinéma : visionnage de 5 courts-métrages « A table ! » pour un coût de 2.5 € par élève (62.5 €) 

+70 euros de bus (partage de la facture de transport avec la classe de Meurcourt)  
o JMF : 530€  pour les classes e GS à CM 
o Cinéma Noël : 676.50€ pour toutes les classes de l’école. Cette opération a été financée grâce au don des 

Courlipiots 
o Spectacle Trois Chardons : 300€ pour les élèves de PS à CE1 

 
Remerciements à : 

o La mairie d’Abelcourt pour une subvention de 200€. 
o L’association Les Courlipiots pour un don de 1000€. 
o La Banque Populaire, où est établi le compte de la coop, pour un don de 80€.  

 
• Projets et sorties réalisés  
o Cinéma Noël : le vendredi 16 décembre, toutes les classes sont allées à l’Espace Molière, films d’animation 

Ernest et Célestine et Opération Père-Noël.  
o Maternelle et cinéma pour la classe des PS/MS (avec la classe de maternelle de Meurcourt) : visionnage de 

deux films au cours des 2ème et 3ème trimestres. 
o Spectacle des « 3 chardons » pour les classes de maternelle et CP/CE1 le 14 novembre 2022 
o JMF (Jeunesse Musicales Françaises) : le 25 novembre 2022, REDER NOUHAJ pour les classes de GS/CE1 

et CP/CE1 et le 6 janvier 2023, Boom Boom Kids pour les classes de CE2/CM1 et CM1/CM2 
o Watty pour les classes de CP/CE1 et CM1/CM2, en novembre 2022 et janvier 2023 par le Pays de Vesoul 

autour des économies d’énergie (dernière intervention le 6 avril) 
o Le Festival du cinéma d’Asie : les classes de la GS au CM avec la projection du film « Le royaume des chats » 

y ont participé.   
 

• Projets et sorties prévus   
 

o Suite à l’inscription des PS/MS au projet Maternelle et cinéma, la classe a été retenue pour participer à un projet 
de réalisation d’un film en Stop Motion avec l’aide d’une réalisatrice Mme Anaïs Girard-Blanc qui proposera des 
ateliers divers aux élèves sur 2 journées et demie mi-mars.  

o L’école souhaite cette année proposer à nouveau aux écoles du secteur (Breuches, Velorcey, Meurcourt, La 
Villedieu, Baudoncourt) de se rassembler pour participer à un cross devant l’école 

o Une visite du centre de tri de Noidans-le-Ferroux est envisagée : cependant le déplacement en bus est à la 
charge de l’école.  Mme Jeannerey, présidente de l’Association des Courlipiots propose de financer le transport 
à la classe de CM. 

o Les classes de CE2/CM1 et CM1/CM2 sont inscrites au Rallye piétons MAIF le 7 avril en matinée (beaucoup 
d’accompagnateurs sont souhaités puisque les élèves sont répartis par groupes de 8 maximum avec deux 
accompagnateurs pour chaque groupe). Ce rallye mêle découverte du patrimoine et questions de sécurité 
routière. Il est suivi d’un goûter. Changement de date décidé après le conseil d’école : reporté au 28 avril 

o Lire et faire lire : Mme Jamey aimerait relancer ses interventions lecture en classe de CE1/CE2 : une réunion 
est prévue le 9 mars pour en prévoir les modalités.  

o Sorties de fin d’année :  
- Voyage à Champlitte pour les CE2, CM1, CM2 
- CP/CE1/GS : défis nature à Château Lambert le 6 juin 
- Sortie au centre équestre de Luxeuil pour les PS/MS 
 

• Questions diverses 
 

La séance se termine à 19h30.  
 

La directrice,           La secrétaire de séance,  
 

A. FAIVRE                         I. CHANSON  


